

以加快“两区一城”建设

增强改革创新内生动力

□成都日报评论员

7月31日,来自天府新区的成都盟升电子技术股份有限公司,在上海证券交易所科创板完成上市并首次发行A股,实现了天府新区科技企业上市零突破;同一天,成都东部新区完成了挂牌后的首次重大项目集中签约活动,引资超439亿元……这是成都步入2020年下半年的发展节奏,也是天府新区、东部新区平台聚势赋能作用的显现。

作为省委明确提出成渝地区双城经济圈建设要始终扭住的四件大事之一,加快天府新区、成都东部新区、中国西部(成都)科学城“两区一城”建设旨在构建高能级平台体系,形成生态融通、开放包容、活力迸发的创新策源牵引动力。要落实党中央和省决策部署,我们就要因地制宜,聚焦不同平台功能的强化,形成基于良性互补、双向赋能的平台化功能聚合体。

要充分发挥天府新区国家级新区战略平台作用。作为我国第11个国家级新区,经过6年时间发展,天府新区已成为四川面向全球配置高端要素的重要平台。要坚定不移地做大做强总部商务、科技创新、会展博览、文化创意、现代金融、高技术服务等核心功能,要加快建设内陆开放高地、高质量发展示范区和公园城市典范。面对成渝地区双城经济圈建设、“一干多支”的发展战略的重要使命,我们要高质量提升资源综合承载力、增长极核带动力。

要突出“未来城市”特点和“公园城市”形态建设东部新区。东部新区建设是一项战略性任务和标志性工程,全力打造践行新发展理念公园城市的先行区、打造产城融合的未来新城,就需要遵循“人城产”逻辑和“职住平衡”原则。要推进总体设计完善、片区综合开发、战略性新兴产业植入和体制机制创新,要优化空间资源配置,发展航空经济、现代物流、国际消费、智能制造、总部经济等现代产业。高起点规划、高标准建设、高质量发展、高水平治理,才能建设出国家制造业高质量发展示范区,打造好成渝相向发展新兴极核、成都走向世界的“未来新城”。

要统筹推进中国西部(成都)科学城建设。今年6月,在中央要求以“一城多园”模式合作共建西部科学城和《关于新时代推进西部大开发形成新格局的指导意见》支持下,中国西部(成都)科学城首度亮相。从诞生之初,它就肩负着国家使命。要构建以成都科学城为核心,以新经济活力区、生命科学创新区、东部新区未来科技城、新一代信息技术创新基地为支撑的“一核四区”功能布局,推动重大科技基础设施集聚发展,要努力在前沿医学、区块链、能源互联网、航空航天等领域形成策源能力,建设具有全国影响力的科技创新中心。以科技创新作为驱动,科学城直面的关于未来增长极和动力源的问题。

城市的高质量发展离不开高能级平台的支持。以做强极核和主干功能为出发点,立足能级提升,强化辐射带动,不断增强改革创新的内生动力,才能推动成渝地区双城经济圈建设走深走实,也才能更好地服务国家战略全局和全省发展大局,为融入“双循环”、唱好“双城记”作出更大贡献。

(原载于《成都日报》2020年8月5日01版)

打卡西岭雪山 邂逅云上乐园

央视《美遍中国》走进大邑

本刊讯 8月8日,央视《美遍中国》系列直播之《云游中国·四川站》走进我县西岭雪山景区,通过主持人直播的形式,带领全国观众云游西岭、邂逅雪山。

当天18点43分,本次直播活动正式进入到云游西岭雪山时段,现场主持人围绕“打卡西岭雪山、邂逅云上乐园”主题,让大家全方位感受属于成都的生活美学。

据了解,本次直播主要介绍四川

及成都的人文旅游景观、历史文化遗产、民俗餐饮特色、扶贫攻坚成就等。作为成都之巅的西岭雪山,是其中一个重要节点,分为四个板块直播,分别为西岭山歌、热气球、云上乐园、彩虹滑,以吸引更多游客到成都之巅来打卡。

记者获悉,本次直播活动有近900万名网友通过央视新闻客户端、央视新闻微博、抖音、快手、百度、今日头条等媒体同步观看。(袁旭)

9个渠道可查询高考录取情况

本刊讯 8月10日,记者从县招考办获悉,日前,我省2020年普通高校招生录取工作正式拉开帷幕。为方便广大考生与家长及时获取相关录取信息,省教育考试院向社会公布了我省高考录取信息查询的渠道。届时,考生和家长可以通过9个渠道获取高考录取信息。

据了解,省教育考试院向社会公布的我省高考录取信息查询渠道为:四川省教育厅官方网站(http://edu.sc.gov.cn)、四川省教育厅官方微信(“四川教育发布”微信公众号)、四川省教育考试院官方网站(http://www.sceea.cn)、四川省教育考试院官方微信(“四川省教育考试院”微信公众号)、四川省教育考试院手机客户端“考生助手”APP、四川电信IPTV、省高校招生录取场信访工作

站、各市(州)县(市、区)招生考试机构、高校招生录取场咨询查询电话。

同时,省教育考试院7部录取查询咨询电话为:028-61708464/61703294/61705497/61706421/61707234/61707439/61707462。

县招考办特别提醒广大考生和家长,除以上9个渠道外,省教育考试院未授权或委托任何机构、个人发布、查询招生录取信息,更不允许任何机构和个人收取与招生录取挂钩的费用。招生录取期间,可能是一些招生诈骗行为高发期,社会上一些不法机构或个人往往借用各种名义进行招生诈骗,请广大考生和家长一定要提高警惕,不给招生诈骗可乘之机。此外,考生和家长发现招生录取违规违纪行为,可拨打监督举报电话:028-82791252。(刘志娇)

贯彻落实市委十三届七次全会精神

大邑县委书记李燎:

深化“三文”产业融合发展 积极探索文旅高质量发展大邑路径

“市委全会要求全市上下积极服务国家战略,勇担政治责任和时代使命,以践行新发展理念的公园城市示范区建设为统揽,主动融入‘双循环’、齐心唱好‘双城记’,加快建设高质量发展增长极和动力源,具有重大而深远的意义。”大邑县委书记李燎表示。

“立足大邑资源禀赋和发展优势条件,在服从服务国家战略、省市大局中找准发展定位,强化责任担当,加快推进文旅大邑高质量发展,为成渝地区双城经济圈建设贡献大

邑力量。”李燎告诉记者。构建“一带四区”绿色生态发展格局、“功能区+特色小镇+特色园区+林盘聚落”发展模式,以产业生态圈为抓手推进功能区建设,以聚人兴业为核心推进特色小镇建设,以高端绿色为发展方向推进特色园区建设,激发川西林盘活力,推进生态价值向经济价值转化,形成文旅大邑高质量发展的总体方案和总体策划。

突出文旅大邑发展主线,聚焦安仁·中国文博、西岭雪山运动康养、文体智能装备产业功能区建设,

以文博、文创、文旅“三文”融合为着力点,运用新技术、营造新场景、培育新业态,提升文旅产业能级,构建具有比较优势的文旅大邑高质量发展经济体系,建设成渝地区双城经济圈文旅特色产业洼地。

坚持改革创新引领,积极探索城乡融合发展大邑实践。在体制创新、制度变革等领域先行先试,推动优势生态与文旅产业、新型消费叠加渗透,促进农商文旅体融合发展,力争在国家城乡融合发展试验区建设中走在前列,建设成渝地

区双城经济圈改革开放前沿地。县城以斜江河滨河绿道为轴线,塑造“远眺雪山”的视觉廊道城市天际线,营造“开窗见山、推门见绿”城市公园场景。平坝区依托高标准农田建设等项目,打造“沃野千里”大地景观,用乡村绿道串联川西林盘、精致民宿,把乡村美景连成田园风景,营造“茂林修竹、美田弥望”乡村公园场景。山丘区植入乡村旅游新时尚、新消费,营造“四季多彩、产城相融”的山水生态公园场景。

(成都日报记者 洪继东)

迅速行动

全力保障群众生命财产安全

本刊讯 记者昨日从县防汛办获悉,8月11日20时到12日9时我县普降暴雨,100毫米以上点位2个,50至100毫米点位21个。截至8月12日9时,县域内河道水位明显消退,河道水情正常;转移受威胁群众885人,其中地灾转移587人,山洪转移298人;转移和劝返游客260人。

记者获悉,暴雨来袭前,我县便强化监测预警,于11日16

时,第1次确认暴雨黄色预警信号,18时20分更新为暴雨橙色预警信号。县防汛办于11日9时发布蓝色汛情预警(Ⅳ级)应急响应,15时50分根据雨情情况和未来天气预测情况将应急响应升级为黄色汛情预警(Ⅲ级)应急响应。

同时,我县强化会商调度。11日晚,县委、县政府主要领导在市防汛调度会后庚即召开大邑县防汛工作视频

调度会,及时对防汛救灾工作进行再安排、再部署。当晚19时30分,相关县领导和11个部门主要负责同志或分管负责同志,在县防汛抗旱指挥中心开展防汛联合应急值守,对11个镇(街道)防汛工作进行调度指挥。

在此基础上,我县强化应对处置。强降雨期间,强化对镇(街道)和山洪危险区监测责任人的电话联系,要求其加

强值班值守和巡查监控,做好受威胁群众提前转移避让工作,做好险情、灾情和人员转移信息的汇总上报工作。11日19时40分,县水务局分组督查相关镇(街道)山洪灾害防治工作,要求进一步加强山洪危险区的巡查监控,做好受威胁群众的提前避让工作,确保山洪危险区受威胁群众生命安全。

(防汛办 杨颖)

全力守护

致敬那些蹚水的逆行背影



晋原街道搭建简易挡水堤

各镇(街道)巡查排险转移群众

暴雨来袭时,我县各镇(街道)广大党员干部和工作人员坚守岗位,强化巡查排险和群众转移,守护群众安全。

悦来镇是此次我县转移群众最多的镇,有22个地灾点位、11个山洪点位。各村(社区)“两委”干部全体在岗在位,以最快速度组织清理道路,指挥交通、救助避险群众。

出阳镇组织人员到重要河段、地灾隐患点位、山洪灾害点位,检查河水水位、转移避险、监测人员履职等;全体镇村干部积极开展巡查、排查,各应急队伍、志愿者协助各村(社区)开展临时紧急处置。

(刘志娇)

县级职能部门及时解决道路问题

县级相关职能部门积极启动防汛应急预案,及时排查清理道路积水、积泥等问题,确保全县干净整洁、道路畅通,让群众安全出行。

8月12日上午,记者在县城南苑东路见到,持续的强降雨造成当地下水道堵塞,积水严重,淤泥和杂物不断翻涌上路面,县综合行政执法局正组织环卫工人进行清扫。此次清扫工作,该局出动环卫工人1200余人次,环卫车辆100余辆次,排查城区积水道路点位113处。

同一时段,在川西旅游环线,县交通运输局也正在组织人员对路面沟边出现的淤泥上路问题进行及时清理。记者获悉,截至8月12日上午,该局共出动人员50余人次,装载机7台次,运输车辆12台次,疏导景区车辆100余辆,人员400余人。(袁旭)

大邑应急陆豹救援队挨家挨户搬运物资

8月11日上午7时,大邑应急陆豹救援队接到上级通知随时做好出动准备。7点45分,由退役军人组成的救援队开始排查安仁韩场的河道和闸门,中午12时许,韩延社区求助,河水倒灌群众家中,急需帮忙抢救财产物资。接到求助后,队员们立即赶到韩延社区,并在村“两委”负责人的带领下,挨家挨户搬运物资,转移受灾群

众,直到把群众和物资转移到安全地带,才稍微休息一下,此时,他们的衣服裤子全部湿透了。

不久,下游中心村工厂被淹,情况紧急,请求救援队火速救援。队员们又火速赶到厂里,投入到抢险物资中,直到快深夜12点将所有材料全部搬完。

(杨杰)



鹤鸣镇转移群众



环卫工人清理地下水道